

# 华强闪耀第四届慈善展会



9月18日,第四届中国公益慈善项目交流展示会(CCF)在深圳会展中心开幕,深圳市华强公益基金会携华强北国际创客中心、华强酷信通信技术公司闪耀本届慈善展会,这是深圳华强公益基金会连续四届参与慈善展会。而在9月20日举行的第四届慈善展会总结大会上,深圳华强公益基金会被组委会评为优秀协办单位,集团董事长梁光伟获得突出贡献奖称号。

用科技诠释公益创新科技产品受领导称赞

据了解,本届慈善展会以“大众社会创业,万众公益创新”为主题,首次引入创新、创意的公益慈善项目,大会与合作机构提供平台让优质的项目进行宣传展示和项目

路演，而领衔这一活动的华强北国际创客中心，则成为本次慈展会众创空间展区的焦点。

华强北国际创客中心是由华强集团倾力打造的国内首个为创业者提供一站式服务的综合型创新创业生态平台。据悉，作为本届慈展会创客空间的领衔企业，华强北国际创客中心早在展会启动前一个月就开展了以“让科技走近慈善”为主题创新科技项目招募活动，并成功招募百余个项目。在进行全方位筛选后，为入围的开发者提供慈展会项目路演的机会。

位于会展中心 1 号馆的华强北国际创客中心专馆共分为三个区域，展示体验区、路演区和创新实验室。走进专馆，必须要穿过熙熙攘攘的人群。琳琅满目、甚至前所未见的创意科技产品摆满了专馆的展示体验区。

早上九点整，民政部部长李立国以及广东省委副书记、深圳市委书记马兴瑞、广东省副省长邓海光、深圳市委常委、市政府党组成员田夫带领众干部走进了华强北国际创客中心专馆，而展区中一支名为“睿餐 (GYENNO)”的智能餐勺，更得到了李立国的高度称赞。这是华强早期孵化的创新科技项目之一，也是健康医疗领域的智能产品，它能够智能识别并主动抵消手部抖动，可帮助震颤患者避免因就餐时手抖而带来的尴尬和不便，解决病患的一些实际问题，有真正的辅助和诊疗功能。

展示体验区的旁边是“众创空间实验室”，这里摆放着诸多高互动性的创新科技产品。被誉为成人版乐高的Makeblock正在其中。它是开源硬件，一个个如乐高积木的金属配件，你可以用这些配件组装成一台3D打印机并实现其真实的使用功能，当然，你的组装可以千变万化，如盲人打字机，绘画机器人，一切如你所想。领导人在实验室中停留的时间最长，当李立国问道：“这东西(Makeblock组装机器人)多少钱？”时，Makeblock的负责人表示：“不要钱，我们会免费捐给慈善公益机构。”其实，慈善和公益，真的不仅仅是捐助。就算平日里看似冰冷的科技产品，也可以有一颗温暖的慈善之“心”。让科技走近慈善，用科技诠释公益，这或许正是“全民公益”的未来发展之路。

### 创新创意成就慈善之星

9月19日上午十点，以“让科技走进慈善——奔向华强北@慈展会”为主题的创新创意项目路演于“华强·众创空间”路演区开启，华强北国际创客中心经过招募和筛选的创新科技项目在专馆的路演区进行项目路演，凝聚了来自世界各地创客精英们最新的创意成果，引全场注目。“莛元智慧”，一款互联网+智慧、健康、养老的云平台；“每人计”，轻松实现将线上商城的统计报表和分析数据搬到线下的职能平台；牛津大学海归博士带来的公益科

技项目“盲人眼睛”、“智能摄像头健康监控”等。据了解，这些能够最终进入路演环节的项目，都与公益、与人们生活的日常息息相关。华强北国际创客中心更力邀数十位业内知名投资人任嘉宾，如遇到满意的项目，更会现场签约。

从第一辆汽车、第一台计算机、第一部手机的问世开始，科技在不断改变着人们的生活。创客，即创业者，像比尔·盖茨、马克·扎克伯格、李彦宏、马云、马化腾一样，他们都在用科技缔造着未来。如今的华强北国际创客中心，正在为当下的创客们提供最有利的资源，推动着科技项目的发展。关于明天，这些科技或会带来的改变我们无法想象，但它绝不止于公益慈善，不止于生活，不止于你我想象中的一切。

### 关爱儿童成长，搭建沟通桥梁

深圳市华强公益基金会今年还携手华强酷信通信技术有限公司一起亮相第四届慈展会，9月18日，华强酷信通信技术有限公司和深圳华强公益基金会、深圳市社会公益基金会在慈展会上签订捐赠协议，成立“小熊卫士”专项基金，深圳华强酷信通讯技术有限公司负责人承诺，每销售“熊出没”品牌的儿童穿戴产品1台，即捐赠1元给深圳社基会，“小熊卫士”专项基金将针对留守儿童、丢失儿童等社会现象开展有针对性的公益性资助活动，并由深

圳社基会、深圳市华强公益基金会联合审核资金进出、开展相关活动。

据不完全统计,目前我们国家留守儿童数量达到 6000 万以上,且比例正在不断的攀升!在这些留守儿童当中,有接近 1/3 的孩子一年见到父母的次数甚至只有 1-2 次,有接近 1/6 的孩子一年都没见过父母。显然,这是一个令人触目惊心的数字。

华强酷信通信技术有限公司副总经理张玮在接受采访时说:“我们真的爱孩子们,但是爱的无能为力,不知道该怎么去爱。实际上,在孩子看来,心灵上的愉悦,才是真正生活品质上的提升!我们正在用我们的方式爱着孩子们,不断给予他们生活品质上的提升,但是真的提升了吗?我想有的时候,可能真的是一种无奈,让小熊卫士与您一起关爱儿童成长,努力搭建一座心灵的桥梁,让你、我、孩子的心灵慢慢的靠近。”

他表示,希望通过慈善展会平台,让我们为关爱儿童健康成长,搭建沟通桥梁奉献一份爱心。